

## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Lukáše VYDRY

### DĚJINY PLZEŇSKÉHO ČESKOBATRSKÉHO KORANDOVA SBORU

PO ROCE 1945

Oponent: PaedDr. Helena Východská

**Lukáš Vydra** si pro svou bakalářskou práci vybral téma, jímž chce popularizovat místní historii a tradici významné kulturně historické památky regionu - českobratrského Korandova sboru v Plzni. Mezioborové pojetí tématu a aktualizace regionální historie v absolventské práci představuje pro současný dějepis trend rozhodně vhodný. Z tohoto hlediska **výběr tématu pro BP považuji za účelný a chvályhodný.**

**Z hlediska obsahového** představuje práce Lukáše Vydry očekávaný přehled historie církevní instituce od roku 1904, a to na pozadí vývoje českobratrské konfese na západě Čech. Autor sleduje také hledisko místních dějin i širších souvislostí vývoje národní novodobé historie jako takové. Smysluplné oponentuře napomáhá formulace autorových cílů v úvodu práce: *“předložit přehledné dějiny Korandova sboru v Plzni po smrti Karla Machotky – tedy po roce 1954. Dále zvýšit povědomí o Korandově sboru...”*. Soudím, že vhodně vybraná literatura, ale především rozsáhlá příprava a využití orálních pramenů ve formě řady rozhovorů s pamětníky v míře velmi působivé, pomohly autorovi vytvořit systematický celek, který skutečně zpřehledňuje historický vývoj vybrané památky včetně mnohých dalších souvislostí, a cíl tedy naplnily. Předložená absolventská práce dokazuje ve všech hlavních ohledech velmi solidní průpravu historika-bakaláře pro odbornou práci i její konkrétní naplnění.

**Z hlediska formálního** obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je použit správně, použitá literatura a prameny jsou zvoleny účelně a představeny komplexně. Má dílčí výtku se týká obrazového a dokumentačního materiálu, který bych uvítala v reprezentativnější míře.

**Otázka autorovi:** *Vaše práce vychází nesporně z osobních zkušeností z práce v Korandově sboru. Jaký je tedy podle Vás vztah současné mládeže v Plzni či v regionu k práci ve sboru, eventuálně k českobratrské konfesi jako takové?*

**Bakalářskou práci Lukáše Vydry** považuji za hodnotné zakončení vysokoškolského bakalářského studia a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením **výborným.**

V Plzni 21. 5. 2020

PaedDr. Helena Východská